
 

Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ 
ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 
Λ ΑΤ Σ Ι Ω ΝΛΑΤΣΙΑτα

Ο Δήμαρχος και το Δημοτικό Συμβούλιο 
έχουν πετύχει μετά από συντονισμένες 
ενέργειες προς το Υπουργείο Οικονομικών 
να υπάρξει απόφαση από το Υπουργικό 
Συμβούλιο για άνοιγμα Κέντρου 
Εξυπηρέτησης Πολίτη (ΚΕΠ) στον Δήμο 
μας.  Το Κέντρο αναμένεται να στεγαστεί 
στο ακίνητο της πρώην ΣΠΕ Λατσιών 
στην είσοδο του Αγίου Ελευθερίου, το 
οποίο ανήκει πλέον στο Κράτος.  
Μάθετε περισσότερα πότε αναμένεται να 
λειτουργήσει και ποιες υπηρεσίες θα προ
σφέρει.                                         ΣΕΛΙΔΑ 8

ΜΕΓΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΜΑΣ 
Ολοταχώς προς Κέντρο Εξυπηρέτησης 

του Πολίτη στα Λατσιά
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ΒΙΒΛΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΜΑΣ   
Η αποικία που έγινε μητρόπολη 

Με πρωτοβουλία του Δημάρχου Χρίστου 
Πιτταρά και του Αντιδημάρχου Κυπριανού 
Φιλίππου, αποφασίστηκε από τον Δήμο Λα-
τσιών η έκδοση σχετικού βιβλίου για την 
ιστορία των Λατσιών. Η έρευνα και συγγρα-
φή του βιβλίου ανατέθηκε στον Υποψήφιο 
Διδάκτορα Νεότερης και Σύγχρονης Ιστορί-
ας του Πανεπιστημίου Κύπρου Ανδρέα Χρι-
στοφή μετά από εισήγηση του Αναπληρωτή 
Καθηγητή Σύγχρονης Ελληνικής Ιστορίας 
του Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας 
του Πανεπιστημίου Κύπρου Πέτρου Παπα-
πολυβίου, ο οποίος επιμελήθηκε την έκδο-
ση.                                                ΣΕΛΙΔΑ 9

Loveτσιά όπως λέμε… Λατσιά  

ΣΕΛΙΔΑ 21

Προς τη νέα εποχή 

Αγαπητοί συνδημότες και συνδημότισσες, 
επικοινωνούμε μαζί σας σε μια πολύ δύσκο-
λη συγκυρία, με την πανδη-
μία του κορωνοϊού να έχει 
σκεπάσει τα πάντα, με θύμα-
τα και τραγικές κοινωνικές 
και οικονομικές συνέπειες 
τόσο στον τόπο μας όσο και 
σε ολόκληρο τον πλανήτη. 
Ο Δήμος μας δεν έμεινε δυ-
στυχώς ανεπηρέαστος από 
την όλη κατάσταση. Παρά τις δυσκολίες που 
βιώσαμε και βιώνουμε, παρά τις απώλειες 
και την αδυναμία προγραμματισμού λόγω 
της πανδημίας ως Δήμος δεν τα βάλαμε ούτε 
μια στιγμή κάτω. Συνεχίζουμε από την πρώ-
τη στιγμή την προσπάθεια να προσαρμο-
στούμε στις νέες συνθήκες και να προσφέ-
ρουμε στους δημότες σε πολλαπλά επίπεδα. 
Μπορούμε μάλιστα να υπερηφανευόμαστε 
ότι εν μέσω πανδημίας ο Δήμος μας ανέλαβε 
πρωτοβουλίες που μας έφεραν πιο κοντά για 
να αντιμετωπίσουμε όσο πιο αποτελεσματικά 
γίνεται τις συνέπειες της πανδημίας. Σημει-
ώνουμε μόνο τον πρωταγωνιστικό ρόλο του 
Κέντρου Υγείας στο Δήμο μας και για τους 
δημότες μας και για όλο τον κόσμο σε αυτή τη 
δύσκολη στιγμή.Επιπλέον εργαστήκαμε και 
εργαζόμαστε σκληρά για το μέλλον του Δή-
μου μας και των παιδιών μας. Η απόφαση για 
ίδρυση του ΚΕΠ είναι ένα μόνο παράδειγμα. 

Μαζί προχωρούμε δυναμικά προς τη νέα 
μετά την πανδημία εποχή. Εύχομαι σε όλους 
τους δημότες μας και σε όλο τον κόσμο Καλή 
Ανάσταση.Μαζί θα τα καταφέρουμε ξανά!

 Ο Υπ. Γεωργίας 
στο μονοπάτι 

«Κακκαρίστρας - 
Απαλός» ΣΕΛ. 4

Το νέο υπέροχο 
Γραμμικό πάρκο 

Αποστόλου 
Λουκά     ΣΕΛ. 10

Δύο πράσινες 
σημαίες κέρδισε ο  
Δήμος μας    ΣΕΛ. 14

O Δήμος μας 
εύχεται σε όλους 

Καλό Πάσχα, 
Καλή Ανάσταση

 



Τριμηνιαια έκδοση 
Του δημου ΛαΤσιών

ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ
Χρίστος Πιτταράς, Δήμαρχος

(κατά νόμον υπεύθυνος)

 Κυπριανός Φιλίππου, Αντιδήμαρχος

Μαρία Χρυσοστόμου, Δημοτικός Σύμβουλος

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΗ, ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΗ
 ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ / ΠΑΡΑΓΩΓΗ

ΙΔΕΑ Εκδόσεις - Διαδίκτυο - Τηλ. 22780007

ΔΗΜΟΣ ΛΑΤΣΙΩΝ                                     22878688

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ                        22480440

ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΑΠΟΘΗΚΕΣ                        22489232

ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ ΕΚΤΑΚΤΗΣ ΑΝΑΓΚΗΣ         99203982

ΓΡΑΦΕΙΟ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗΣ ΔΗΜΟΤΗ    77777733

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΘΕΑΤΡΟ            22878791/ 97881151

ΤΑΜΕΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΘΕΑΤΡΟΥ           22367900

ΚΕΝΤΡΟ ΥΓΕΙΑΣ ΛΑΤΣΙΩΝ                      22467496

ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ                      22467007

ΚΟΙΝΟΤΑΡΧΗΣ ΕΝ. ΑΓΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ    99635871

ΚΟΙΝΟΤΑΡΧΗΣ ΕΝ.  ΑΓ. ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΥ   99559104

ΚΟΙΝΟΤΑΡΧΗΣ ΕΝ. ΑΡΧ. ΜΙΧΑΗΛ          99609886

ΣΧΟΛΙΚΗ ΕΦΟΡΕΙΑ ΛΑΤΣΙΩΝ                 22483254
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Χρησιμα ΤηΛέΦώνα

ΒρέιΤέ μασ 
σέ FACEBOOK KAI TWITTER

www.facebook.com/latsia.openschool

www.facebook.com/latsia.municipality

www.facebook.com/NEOLAIALATSION

www.facebook.com/pages/Κοινωνικό-

Παντοπωλείο-Δήμου-Λατσιών

twitter.com/NEOLAIALATSION

ισΤοσέΛιδα Του δημου μασ:

www.latsia.eu

Η εφημερίδα τυπώνεται σε 6500 
αντίτυπα και μοιράζεται σε όλα τα 
νοικοκυριά του Δήμου και τις επιχειρή-
σεις ενώ αντίτυπά της αποστέλλονται 
και σε άλλους Δήμους και Δημόσιες 
υπηρεσίες.

Μέσα από τις σελίδες της εφημερίδας 
μας το μήνυμά σας φθάνει άμεσα και 
αποτελεσματικά σε κάθε δημότη σε, 
ειδικές, επιχορηγημένες από τον Δήμο 
τιμές με στόχο να τονωθεί η τοπική 
αγορά.

Στρατηγική Ολοκληρωμένης 
Χωρικής Ανάπτυξη

ΤΙΜΟΚΑΤΑΛΟΓΟΣ 
ΔΙΑΦΗΜΙΣΕΩΝ

2 ΣΕΛΙΔΕΣ (ΣΑΛΟΝΙ)                          500 + ΦΠΑ

1 ΣΕΛΙΔΑ                                                   300 + ΦΠΑ

½ ΣΕΛΙΔΑ                              150 + ΦΠΑ

¼ ΣΕΛΙΔΑ                               75 + ΦΠΑ

¼ ΣΕΛΙΔΑ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ                     200 + ΦΠΑ

½ ΣΕΛΙΔΑ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ                     300 + ΦΠΑ 
Στις τιμές δεν περιλαμβάνεται ο ΦΠΑ. 

η εφημερίδα του 
δήμου μας κοντά 

στις 
επιχειρήσεις!
Προβάλετε τα 
προϊόντα σας 

σε ειδικές τιμές!

uΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΔΙΑΦΗΜΙΣΕΙΣ ΣΤΟ ΤΗΛ. 22878791

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΔΗΜΩΝ ΛΑΤΣΙΩΝ ΚΑΙ ΓΕΡΙΟΥ 

Κατετέθη στο Υπουργείο Εσωτερικών η 
Στρατηγική Ολοκληρωμένης Χωρικής 
Ανάπτυξης των συνεργαζομένων Δήμων 
Λατσιών και Γερίου για το 2021-2027. 
Η Στρατηγική ετοιμάστηκε από ομά-
δα εμπειρογνωμόνων, με τη στήριξη της 
Αναπτυξιακής Εταιρείας Λευκωσίας, στο 
πλαίσιο της σχετικής πρόσκλησης από 
το Υπ. Εσωτερικών. Η τελική της μορ-
φή έχει διαμορφωθεί μέσα από δημό-
σια διαβούλευση με τους δημότες μας. 

Με ορίζοντα το 2027
Η Στρατηγική αυτή καταγράφει τις ανα-
πτυξιακές ανάγκες στους δύο Δήμους και 
προδιαγράφει τις κατευθύνσεις και τους 
κύριους άξονες ολοκληρωμένης ανάπτυ-
ξης με ορίζοντα το 2027, αποσκοπώντας 
πάντοτε στην ευημερία και στη βελτίωση 

της ποιότητας ζωής των δημοτών. 

Η Στρατηγική Ολοκληρωμένης Χωρικής 
Ανάπτυξης των Δήμων Λατσιών και Γε-
ρίου αποτελεί ένα σημαντικό εργαλείο 
που τεκμηριώνει τις απαιτήσεις μας για 
άντληση των απαραίτητων πόρων από τα 
Ευρωπαϊκά Διαρθρωτικά και Επενδυτικά 
Ταμεία. Μέσω αυτών θα συγχρηματοδο-
τηθεί η εκτέλεση των αναγκαίων έργων 
υποδομής. 

Η κοινή προσπάθεια των δύο Δήμων, 
αποτελεί επίσης μια ένδειξη άρτιας συ-
νεργασίας μεταξύ τους, γεγονός που 
προδιαγράφει με θετικό πρόσημο τα όσα 
προνοούνται στο πλαίσιο της επικείμενης 
αναδιάρθρωσης του συστήματος τοπικής 
αυτοδιοίκησης στη χώρα μας.
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Προωθείται και η πεζογέφυρα 
που θα ενώνει το Δημαρχείο 
με χώρο στάθμευσης 

Ο Υπουργός Μεταφορών Επικοι-
νωνιών και Έργων  Γιάννης Καρού-
σος παρευρέθηκε σε συνάντηση στις 
12 Μαρτίου 2021, με τον Δήμαρχο 
Λατσιών Χρίστο Πιτταρά, με σκο-
πό να προωθηθούν δύο σημαντικά 
έργα στο αμέσως επόμενο διάστημα. 

Τα έργα αυτά αναφέρονται στη δη-
μιουργία του Κέντρου εξυπηρέτησης 
του Πολίτη στην είσοδο του συνοι-
κισμού του Αγίου Ελευθερίου (Είναι 
απαραίτητη η δημιουργία του ΚΕΠ 
στην περιοχή του Δήμου Λατσιών κα-
θώς θα καλύψει όλη την περιφέρεια 
της Νοτιοανατολικής Λευκωσίας) 
και της πεζογέφυρας που θα ενώνει 

το Δημαρχείο με τον απέναντι χώρο 
στάθμευσης για ασφαλή πρόσβα-
ση των δημοτών και αυτών που θα 
επισκέπτονται το Δημοτικό θέατρο. 

Η παρέμβαση του κ. Υπουργού ήταν 
άμεση και ευελπιστούμε ότι πολύ σύντο-
μα θα προχωρήσει η υλοποίησή τους.

Επιτακτική η δημιουργία ΚΕΠ 
στην περιοχή των Λατσιών

ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ, ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΚΑΙ ΕΡΓΩΝ 
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Επίσκεψη στο μονοπάτι της Κακκαρίστρας, στον Δήμο Λα-
τσιών, με τα απολιθώματα κογχυλιών ηλικίας μέχρι και δύο 
εκατομμυρίων ετών, που διαμορφώθηκε πρόσφατα, πραγμα-
τοποίησε στις 11 Φεβρουαρίου 2021  η Επίτροπος Περιβάλ-
λοντος.
Ένα μονοπάτι που αποκαλύπτει τη φυσική ιστορία της Κύ-
πρου, τις τελευταίες φάσεις δημιουργίας του νησιού και την 
ανάδυση του από τη θάλασσα. 

Συγκεκριμένα, η κυρία Βασιλείου, είπε: «Με εντυπωσίασε η 
απλότητά του, μέσα από την οποία αναδεικνύεται και το με-
γαλείο του. Προβάλλεται πολύ έντονα η θάλασσα της Τηθύως 
που δεν θα μπορούσαμε να δούμε με άλλον τρόπο παρά στους 
γεωλογικούς σχηματισμούς του τόπου μας». 

Ο Δήμαρχος Λατσιών, Χρίστος Πιτταράς, ανέφερε: «Σκοπός 
μας είναι να αναδείξουμε το χώρο αυτό, ο οποίος είναι τόσο 
πολύ κοντά στη Λευκωσία και τόσο πολύ κοντά στον αυτο-
κινητόδρομο και ο περισσότερος κόσμος αγνοεί την ύπαρξή 
του».
Στη διαδρομή, ο επισκέπτης, συναντά πέραν των 150 φυτών, 
αρκετά από τα οποία είναι μοναδικά στο είδος τους. Ταυτό-
χρονα έχει την ευκαιρία να παρατηρήσει και αρκετά άγρια 
πτηνά, θηλαστικά και ερπετά. Στο μονοπάτι Κακκαρίστρα 
Απαλός έχουν τοποθετηθεί πινακίδες για να είναι πιο εύκολη 

η διαδρομή για τον επισκέπτη. Η αφετηρία του μονοπατιού, 
βρίσκεται στον χώρο στάθμευσης δίπλα από το Παιδαγωγικό 
Ινστιτούτο Κύπρου. Να αναφέρουμε ότι απαγορεύεται η 
συλλογή κογχυλιών από την περιοχή.

Εντυπωσιασμένη η Επίτροπος Περιβάλλοντος

Τη δημιουργία εφαρμογής (application) για το μονοπάτι 
«Κακκαρίστρα – Απαλός» αλλά και την εγγραφή του στα 
μονοπάτια της φύσης της Κύπρου, συζήτησαν ο Υπουρ-
γός Γεωργίας Κώστας Καδής,  ο Δήμαρχος Λατσιών, εκ-
πρόσωπος του Τμήματος Δασών και εκπρόσωπος του 
Τμήματος Περιβάλλοντος στις 26 Φεβρουαρίου 2021.

Οι εμπλεκόμενοι φορείς βρέθηκαν στο μονοπάτι μελέτης 
της φύσης στα Λατσιά, για να συζητήσουν θέματα που 
άπτονται της περαιτέρω ανάδειξης και αξιοποίησής του.
 
Μεταξύ άλλων, στο τραπέζι τέθηκε και το ζήτημα δημι-
ουργίας εφαρμογής για κινητά τηλέφωνα, που μπορεί ο 
κόσμος να χρησιμοποιεί για να μαθαίνει μέσα από αυτήν, 
σημαντικές πληροφορίες για τα φυτά, τα δέντρα και πολ-
λά άλλα που αφορούν το μονοπάτι. Ο Δήμος Λατσιών 
ανέλαβε να κάνει μια πρώτη έρευνα αγοράς για εξεύρε-
ση εταιρείας, η οποία θα μπορεί να δημιουργήσει την εν 

λόγω εφαρμογή αλλά και το κόστος που θα απαιτηθεί. Σε 
μεταγενέστερο στάδιο και αφού μαζευτούν όλες οι απα-
ραίτητες πληροφορίες, όλοι οι εμπλεκόμενοι φορείς θα 
συζητήσουν εκ νέου το εν λόγω θέμα έτσι ώστε, να απο-
φασιστεί τι ακριβώς θα συμπεριλαμβάνει η εφαρμογή.

Σημαντικό είναι και το γεγονός ότι κατά τη διάρκεια 
της συνάντησης τέθηκε και το ζήτημα της εγγραφής του 
μονοπατιού, στα μονοπάτια μελέτης της φύσης της Κύ-
πρου, μια διαδικασία που ανέλαβε ο Δήμος Λατσιών, με 
τους υπόλοιπους φορείς να εκφράζουν τη συμφωνία τους.

Επίσης, συμφωνήθηκε η συνεργασία του Δήμου με 
το Τμήμα Περιβάλλοντος και το Τμήμα Δασών έτσι 
ώστε να φυτευτούν περισσότερα δέντρα και φυτά.
Σημειώνεται ότι, ολοκληρώθηκε και η εγκατάσταση 
όλων των κατευθυντήριων πινακίδων μέχρι το τέρμα του 
μονοπατιού, δηλαδή μέχρι τα δημοτικά όρια Τσερίου.

Ο Υπουργός Γεωργίας στο μονοπάτι 
«Κακκαρίστρα - Απαλός»
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Εξ’ αφορμής των αναθεωρημένων ποινών για οδικές παραβά-
σεις οι οποίες τέθηκαν σε ισχύ από την 1η/10/2020, επιθυμού-
με να υπομνήσουμε και εφέτος την ανάγκη συμμόρφωσης στις 
πρόνοιες της Νομοθεσίας.  Ειδικότερα, επισημαίνουμε τα εξής:

1. Την ανάγκη σεβασμού και προστασίας των δικαιωμάτων 
ευαίσθητων ομάδων συμπολιτών μας όπως ΑμεΑ, παιδιά, ηλι-
κιωμένοι, πεζοί, κ.α.  Δικαιώματα, τα οποία πλειστάκις αποψι-
λώνονται εξαιτίας της παράνομης και επικίνδυνης στάθμευσης 
τροχοφόρων στα δημόσια πεζοδρόμια, ποδηλατόδρομους, σε 
χώρους στάθμευσης ΑμεΑ κοκ.

2.  Ο Δήμος πρωτοπορώντας σε παγκύπριο επίπεδο, έχει προβεί 
στην διαμόρφωση προσωρινών χώρων για στάθμευση, σε πε-
ρισσότερες από 80 οδούς στον Δήμο μας με σκοπό την εκτόνω-
ση του προβλήματος της παράνομης στάθμευσης.  Ευχαριστού-
με τους ιδιοκτήτες για την ευγενή παραχώρηση των τεμαχίων 
τους και ενθαρρύνουμε τους δημότες όπως αξιοποιήσουν αυτή 
τη δυνατότητα, η οποία διευρύνεται με εντατικούς ρυθμούς. 

3. Οι παραβάτες καταγγέλλονται και θα συνεχίσουν να καταγ-
γέλλονται από την εντεταλμένη βάσει Νόμου, Δημ. Τροχονο-
μία.  Πρωϊνά και απογεύματα, καθημερινές και μη εργάσιμες 
ημέρες.

4. Γραπτές ή προφορικές ενστάσεις για εξώδικα που έχουν εκ-
δοθεί βάσει του περί Εξωδίκου Ρυθμίσεως Αδικημάτων Νόμου 
47(Ι)/1997 (όπως έχει τροποποιηθεί), απορρίπτονται ασυζητη-
τί.  Ο Δήμος ούτε διαθέτει, ούτε επιθυμεί να διαθέτει εξουσίες 
διαγραφής εξώδικων προστίμων.

5. Έχοντας υπόψη, τις αναθεωρημένες και υψηλές ισχύουσες 
ποινές που προβλέπονται στην Νομοθεσία, καλούμε τους δη-
μότες Λατσιών και τους χρήστες του οικείου Οδικού Δικτύου, 
όπως συμμορφώνονται με τον Κώδικα, επιδεικνύουν τον προ-
σήκοντα σεβασμό στους συμπολίτες τους και αξιοποιούν μόνον, 
τους αδειοδοτημένους ιδιωτικούς και τους δημοτικούς χώρους 
στάθμευσης.

Οδική Ασφάλεια και Τροχονομικοί Ελέγχοι
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Στο πλαίσιο των  200 χρόνων από την έναρξη της 
Ελληνικής Επανάστασης, ο Δήμος Λατσιών τίμησε τις 
Επετείους της 25ης Μαρτίου 1821 και της 1ης Απριλίου 
1955, με κατάθεση στεφάνου από τον Δήμαρχο Λατσιών 
Χρίστο Πιτταρά, συνοδευόμενο από μέλη του Δημοτικού 
Συμβουλίου και των τοπικών αρχών. 

Τον Πανηγυρικό της ημέρας εκφώνησε ο Δήμαρχος 
Χρίστος Πιτταράς μετά το τέλος της δοξολογίας στον 
Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου Λατσιών. 

Στην ομιλία του, ο Δήμαρχος Λατσιών ανέφερε: «Χάριν 
στις θυσίες των ηρώων του 1821 και του 1955, είμαστε 
σήμερα ελεύθεροι και απολαμβάνουμε τα αγαθά της 
δημοκρατίας, της δικαιοσύνης και της ελευθερίας. 
Οφείλουμε σε αυτούς που θυσίασαν την ζωή τους για 
τα μεγάλα και ύψιστα ιδανικά, να παραδειγματιστούμε 
ακολουθώντας τα βήματά τους. Με τη βοήθεια του 

Θεού και πίστη εις τον τίμιόν αγώνα μας, ανανεώνουμε 
σήμερα, διακόσια χρόνια από το 1821 τον όρκο μας»

Να αναφέρουμε ότι για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά η 
παρέλαση των οργανωμένων συνόλων του Δήμου μας 
δεν έγινε λόγω της Πανδημίας. 

Εορτασμός Εθνικών Επετείων 25ης 
Μαρτίου 1821 και 1ης Απριλίου1955

200 ΧΡΟΝΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗ

Επετειακό γκράφιτι
Στα πλαίσια των εορτασμών για τα 200 χρόνια από την 
Ελληνική Επανάσταση ο Δήμος Λατσιών πρωτοπορεί 
και προχωρεί με επετειακό γκράφιτι στο Δημοτικό 
Γήπεδο Λατσιών. Η φιλοτέχνηση έχει ήδη ανατεθεί στην 
ομάδα Innerspacecreation Anthi Pafiou & Mathieu De-
vavry και εντός σύντομου χρονικού διαστήματος θα 
είμαστε στην ευχάριστη θέση να ανακοινώσουμε την 
ολοκλήρωσή του έργου.  
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Ο Δήμος Λατσιών ενημερώνει τους δημότες για τον 
τρόπο συλλογής των απορριμάτων κατά τις αργίες του 
Πάσχα. Σύμφωνα με ανακοίνωση, τα συνεργεία συλλογής 
απορριμμάτων δεν θα εργαστούν τις αργίες του Πάσχα. 

Τα απορρίμματα θα συλλεγούν τις αντίστοιχες 
επόμενες μέρες ως φαίνονται πιο κάτω: 

Ως εκ τούτου καλούνται οι δημότες να μην τοποθετήσουν 
απορρίμματα για συλλογή τις μέρες που δεν θα εργαστούν 
τα συνεργεία, αλλά τις αντίστοιχες επόμενες μέρες που 
ακολουθούν  τις  πιο  πάνω  αργίες,  όπως  αναφέρονται  πιο  πάνω.

Ο Δήμος Λατσιών ανακοινώνει την επαναλειτουργία 
της Δημοτικής Βιβλιοθήκης. Ο Δήμος λαμβάνοντας 
όλα τα απαραίτητα μέτρα εξάλειψης της διασποράς 
του Covid-19 και τηρώντας όλα τα μέτρα από τα 
διατάγματα του Υπουργείου Υγείας ενημερώνει 
το κοινό ότι η επιστροφή και ο δανεισμός των 
βιβλίων θα γίνεται στην είσοδο της Βιβλιοθήκης. 

Η είσοδος στη Βιβλιοθήκη δεν είναι εφικτή λόγω 
των μέτρων που αφορούν την πανδημία. Τα μέλη θα 
αναζητούν τα βιβλία που επιθυμούν στον ηλεκτρονικό 
κατάλογο της βιβλιοθήκης στη διεύθυνση library.
latsia.eu. Στη συνέχεια θα επικοινωνούν με την 
υπεύθυνη της Βιβλιοθήκης στο τηλέφωνο 22878602 
για διευθέτηση ραντεβού προς εξυπηρέτησή τους.

Λειτουργεί ξανά η Δημοτική Βιβλιοθήκη

Η συλλογή απορριμάτων  
κατά τις αργίες του Πάσχα



Συνέχεια στη δεντροφύτευση
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Ολοταχώς προς Κέντρο Εξυπηρέτησης 
του Πολίτη στα Λατσιά

ΜΕΓΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΜΑΣ

Ο Δήμαρχος και το Δημοτικό Συμβούλιο έχουν πετύχει 
μετά από συντονισμένες ενέργειες προς το Υπουργείο 
Οικονομικών να υπάρξει απόφαση από το Υπουργικό 
Συμβούλιο για άνοιγμα Κέντρου Εξυπηρέτησης του Πολίτη 
(ΚΕΠ) στον Δήμο μας.  Το Κέντρο αναμένεται να στεγαστεί 
στο ακίνητο της πρώην ΣΠΕ Λατσιών στην είσοδο του Αγίου 
Ελευθερίου, το οποίο ανήκει πλέον στο Κράτος.  

Οι τρεις προτάσεις
Τις αμέσως επόμενες μέρες ο Γενικός Διευθυντής του 
Υπουργείου Οικονομικών αναμένεται να επιλέξει μία από τις 
τρεις προτάσεις του Τμήματος Δημοσίων Έργων.  
Σύμφωνα με πληροφορίες, η πρώτη είναι να χαλαστεί 
εκ βάθρων το κτίριο και να ανεγερθεί μία πενταόροφη 
πολυκατοικία η οποία θα φιλοξενήσει και άλλες κυβερνητικές 
υπηρεσίες πέραν από το Κέντρο Εξυπηρέτησης του Πολίτη.  
Η λύση αυτή αν και φαίνεται η καλύτερη είναι χρονοβόρα 

και δεν θα εξυπηρετήσει άμεσα τους πολίτες. Η δεύτερη 
επιλογή είναι να γίνει ολοκληρωτική αναβάθμιση, κάτι το 
οποίο θα στοιχίσει πάρα πολύ, και θα χρειαστεί πάρα πολύ 
χρόνος χωρίς να χρειάζεται απαραίτητα. 

Η τρίτη επιλογή που είναι η καλύτερη, παραμένει ως έχει 
το κτίριο, με δαπάνη λίγων χρημάτων για συντήρηση και 
μικρές μετατροπές, ούτως ώστε να χρησιμοποιηθεί άμεσα ως 
Κέντρο Εξυπηρέτησης του Πολίτη.  

Ταυτοχρόνως θα ξεκινήσει ο σχεδιασμός για ένα καινούργιο 
κτίριο το οποίο θα ανεγερθεί σε βάθος χρόνου.  Όταν θα είναι 
όλα έτοιμα, σχέδια, προσφορές κλπ, τότε θα προχωρήσει η 
ανέγερση του νέου κτιρίου.  Μέχρι τότε θα χρησιμοποιηθεί 
το υφιστάμενο δίχως μεγάλες μετατροπές και αλλαγές.
Αναμένουμε την απόφαση του Γενικού Διευθυντή του 
Υπουργείου Οικονομικών εντός των προσεχών ημερών.

Συνεχίζεται η προσπάθεια εμπλουτισμού 
του μονοπατιού μελέτης της φύσης 
«Κακκαρίστρα – Απαλός» στα Λατσιά.
Συγκεκριμένα, πριν από λίγες μέρες και με 
εισήγηση του Δημάρχου Χρίστου Πιτταρά, 
η Υπηρεσία Πρασίνου δεντροφύτευσε 
στο μονοπάτι πεύκα και χαρουπιές.

Η προσπάθεια εμπλουτισμού με δέντρα στον 
Δήμο μας συνεχίζεται σε όλη την περιοχή 
της Κακκαρίστρας και του Απαλού. Στόχος 
είναι όταν τα δέντρα αυτά μεγαλώσουν να 
προσφέρουν την σκιά τους στους περιπατητές 
του μονοπατιού και ταυτόχρονα τον χώρο για 
φωλιές στις χιλιάδες φάσσες που αφθονούν 
στην περιοχή. Το πότισμα των δέντρων αυτών 
θα γίνεται με την συμμετοχή των πολιτών που 
επισκέπτονται το μονοπάτι ποτίζοντας τα 
δένδρα με το νερό από τα βαρέλια που πήραμε 
στην περιοχή, τα οποία θα συμπληρώνονται 
από τα βυτιοφόρα του Δήμου μας. 

Δίπλα από τα βαρέλια υπάρχουν άδειες 
μπουκάλες με νερό τις οποίες μπορούν 
να χρησιμοποιούν οι πολίτες γεμίζοντας 
τες με νερό για να ποτίσουν τα δέντρα. 
Όταν τις αδειάσουν μπορούν να τις 
ξανατοποθετήσουν στην θέση τους. 

Με αυτό τον εθελοντικό τρόπο θα συντηρήσουμε 
και θα μεγαλώσουμε τα δέντρα αυτά. 
Σας ευχαριστούμε, όλοι μαζί μπορούμε..
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Με πρωτοβουλία του Δημάρχου Χρίστου Πιτταρά και 
του Αντιδημάρχου Κυπριανού Φιλίππου, αποφασίστηκε 
από τον Δήμο Λατσιών η έκδοση σχετικού βιβλίου για 
την ιστορία των Λατσιών. Η έρευνα και συγγραφή του 
βιβλίου ανατέθηκε στον υποψήφιο Διδάκτορα Νεότερης 
και Σύγχρονης Ιστορίας του Πανεπιστημίου Κύπρου 
Ανδρέα Χριστοφή μετά από εισήγηση του Αναπληρωτή 
Καθηγητή Σύγχρονης Ελληνικής Ιστορίας του Τμήματος 
Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου Κύπρου 
Πέτρου Παπαπολυβίου, ο οποίος επιμελήθηκε την έκδοση.

Το βιβλίο διαθέτει περισσό-
τερες από 300 σελίδες, με συ-
γκριτικούς πίνακες και φω-
τογραφίες από τις αρχές του 
20ου αιώνα μέχρι και σήμερα. 
Η σημασία της καταγραφής της ιστορίας των Λατσιών 
έγκειται στην ιδιαιτερότητα που παρουσιάζει ο οικισμός, 
αφού πριν την εγκατάσταση των πρώτων κατοίκων από 
τον Λυθροδόντα, η περιοχή ήταν μια απέραντη πεδιάδα. 
Παράλληλα, ερευνώντας την τοπική ιστορία και ειδικότερα 
την ιστορία κοινοτήτων που μετεξελίχθηκαν σε πόλεις, 
μπορεί κανείς να έρθει σε επαφή με τις αιτίες και τους τρόπους 
αστικοποίησης γεωργικών και κτηνοτροφικών κοινοτήτων. 
Βεβαίως, την κύρια τομή στην κυπριακή ιστορία σε σχέση 
με την αλλαγή των δημογραφικών δεδομένων και αστικών 
συμπεριφορών, αποτελεί η τουρκική εισβολή του 1974, 
αφού η δημιουργία προσφυγικών συνοικισμών σε προάστια 
της Λευκωσίας και αλλού, ανέδειξε σε αυτόνομες πόλεις, 
αρκετά χωριά. Το γεγονός ότι η δευτερογενής βιβλιογραφία 
σχετικά με τα Λατσιά είναι ελλειπής, καθιστά πιο απαιτητική 
την ανασύνθεση της ιστορίας της κοινότητας, παράλληλα 
όμως αποδεικνύει και τη χρησιμότητα του βιβλίου. 

Επιπρόσθετα, η έρευνα στηρίχθηκε στον ημερήσιο 
και περιοδικό ελληνικό κυπριακό Τύπο, σε δημόσια 
αρχεία της Κύπρου, σε δημοσιευμένες αρχειακές 
συλλογές, σε ορισμένα αδημοσίευτα χειρόγραφα 
καθώς και σε αφηγήσεις παλαιών κατοίκων.

Όσον αφορά τη δομή, στο πρώτο κεφάλαιο καταγράφεται 
η συγκρότηση της κοινότητας, στο δεύτερο και τρίτο 
κεφάλαιο σκιαγραφείται η ανέγερση των εκκλησιών και 
η ανάπτυξη της εκπαίδευσης αντίστοιχα, ενώ στο τέταρτο 
κεφάλαιο κωδικοποιούνται η οικονομική και κοινωνική 
πραγματικότητα της κοινότητας. Στο πέμπτο και έκτο 
κεφάλαιο παρατίθενται οι μορφές συλλογικής δράσης 
και η εθνική προσφορά των κατοίκων με ιδιαίτερη μνεία 

στον αγώνα της ΕΟΚΑ, ενώ στο έβδομο προσεγγίζεται 
η πολιτική συμπεριφορά των κατοίκων. Στο τελευταίο 
κεφάλαιο καταγράφεται η πορεία των Λατσιών μετά το 1974. 

Το βιβλίο διαθέτει περισσότερες από 300 σελίδες, έχει 
σκληρό εξώφυλλο, ενώ περιλαμβάνει συγκριτικούς πίνακες 
καθώς και αρκετές φωτογραφίες που καλύπτουν την 
περίοδο από τις αρχές του 20ου αιώνα μέχρι και σήμερα. 
Το βιβλίο για τα Λατσιά, αποτελεί σημαντική συμβολή στην 
κυπρολογική επιστημονική ιστοριογραφία περί τοπικής 
ιστορίας. 

ΒΙΒΛΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΜΑΣ

Η αποικία που έγινε μητρόπολη 
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Το γραμμικό πάρκο έχει μήκος 650 μέτρα. Στο κύριο μέρος του 
αποτελείται από πεζόδρομο και ποδηλατόδρομο και ανθώνα στο 
ενδιάμεσο. 
Στους χώρους του πάρκου, δημιουργούνται κάποια πλατώματα τα 
οποία και αξιοποιούνται ως χώροι συγκέντρωσης και παιχνιδιού. 
Κατά μήκος του πάρκου υπάρχουν αρκετά καθίσματα και χώροι 
που οι ποδηλάτες μπορούν να παρκάρουν τα ποδήλατά τους για να 
απολαύσουν και άλλες δραστηριότητες του πάρκου.
Το πάρκο αποτελείται από 2 τμήματα. Το 1ο, βόρειο τμήμα είναι 
μεταξύ των οδών  Φώτη Πίττα και Φίλιππου Παπακυπριανού.  
Το τμήμα αυτό είναι το μεγαλύτερο από τα δύο με μήκος περί τα 
330 μέτρα. Στο τμήμα αυτό πέραν των γραμμικών χρήσεων του 
ποδηλατόδρομου και του πεζόδρομου θα διαθέτει παιχνιδότοπο 
για παιδιά και χώρο συγκέντρωσης με «ελαφρύ» στέγαστρο. Το 2ο, 
νότιο τμήμα είναι μεταξύ των οδών Χρίστου Σαμάρα και Στροβόλου 
και έχει μήκος περί τα  180 μέτρα. 
Στο τμήμα αυτό διαμορφώνεται επίσης ένας παιχνιδότοπος.  Τα δύο 

αυτά τμήματα διακόπτονται από οικόπεδα, όμως έχει προβλεφθεί 
να δημιουργηθεί πεζόδρομος και ποδηλατόδρομος μικρότερου 
πλάτους που θα συνδέει τα δύο τμήματα. 
Το ένδιάμεσο αυτό μέρος έχει μήκος περί τα 140 μέτρα.
Στόχος μας οι κάτοικοι της περιοχής, αλλά και του Δήμου 
γενικότερα, να έχουν ένα χώρο για ξεκούραση και ανάταση, αλλά 
και η αναβάθμιση του υπογειοποιημένου αγωγού ομβρίων πάνω 
στον οποίο θα κατασκευαστεί το πάρκο αυτό που αυτή τη στιγμή 
αποτελεί μια τσιμεντωμένη επιφάνεια. 

Ο προυπολογισμός του έργου ανέρχεται στα 500.000 ευρώ και 
ο χρόνος υλοποίησής του είναι 12  μήνες από την έναρξη των 
εργασιών. Σύντομα ο Δήμος Λατσιών θα προχωρήσει στη διαδικασία 
προσφορών για το Γραμμικό Πάρκο Αποστόλου Λουκά, το οποίο 
βρίσκεται στα δυτικά του ομώνυμου συνοικισμού. Αρχιτέκτονας 
του γραμμικού πάρκου είναι το γραφείο: VORKA ARCHITECTS & 
CIVIL ENGINEERS - STUDIO ARCH17 LLC

Το Γραμμικό πάρκο Αποστόλου Λουκά προχωρεί προς υλοποίηση

Ο Δήμος Λατσιών προχωρεί στην υλοποίηση ενός μεγάλου πάρκου 
στην συμβολή της οδού Σταύρου Βενιζέλου με την Λεωφόρο 
Δημήτρη Σταύρου με το συνολικό κόστος υλοποίησης του έργου 
να κυμαίνεται στις €500.000.

Το πάρκο θα περιλαμβάνει: χώρο αναψυκτηρίου και καλυμμένο 
υπαίθριο χώρο συνάθροισης με καθιστικά, χώρο προβολής 
ταινιών (και με υποτυπώδη υποδομή σκηνής θεάτρου), υπαίθριους 
τοπιοτεχνημένους παιχνιδότοπους και παιδότοπους, υπαίθριους 
χώρους συνάθροισης εφήβων και υπαίθριο χώρο με υποδομή 
για άθληση. Επίσης υπάρχει μεγάλος χώρος στάθμευσης, 
τοπιοτεχνημένες οάσεις πρασίνου και ελεύθερες και άνετες 
προσβάσεις για άτομα με ειδικές ανάγκες.
Το εμβαδόν του χώρου ανάπλασης και διαμόρφωσης θα είναι γύρω 
στα 4.500 τετραγωνικά μέτρα. 

Ο αρχιτέκτονας του έργου  είναι ο κύριος Χρίστος Κούμνας 

Αρχιτέκτονας Μηχανικός και ο  χρόνος υλοποίησης του έργου 
(πάρκου) θα είναι περίπου στους 10-12 μήνες.
Να αναφέρουμε ότι ήδη εχει δενδροφυτευθει ο χώρος και με τα 
υφιστάμενα δένδρα θα δημιουργήσει χώρους σκίασης.

Πάρκο στη συμβολή των οδών Δημήτρη 
Σταύρου και Σταύρου Βενιζέλου
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Το Δημοτικό Συμβούλιο Λατσιών προχώρησε σε σχεδιασμό 
για την υλοποίηση 3 νέων πάρκων με συνολικό κόστος 
130.000 ευρώ, τα οποία θα γίνουν υπό την επίβλεψη της 
Τεχνικής Υπηρεσίας του Δήμου μας. Η χρηματοδότηση 
των πάρκων, τα οποία περιλαμβάνουν δάπεδα ασφαλείας, 
παιχνίδια, τοποθέτηση καθιστικών, κάδων απορριμμάτων  και 
περιφράξεις, θα γίνει από τον Δήμο Λατσιών.  

Το πρώτο πάρκο, Πάρκο Πολύτεκνης Οικογένειας Λιασίδη 
βρίσκεται στον χώρο στάθμευσης απέναντι από το Δημοτικό 
Μέγαρο, στην οδό Κοραή. Είναι έκτασης  920 τετραγωνικών 
μέτρων και περιλαμβάνει κούνιες, τσουλίθρα, τραμπάλα, 
ελατήριο και κούνια ΑμεΑ. Στο χώρο θα τοποθετηθεί δάπεδο 
ασφαλείας, διάδρομοι με σταμπωτό σκυρόδεμα, καθιστικά 
και κάδοι απορριμμάτων. Θα φυτευτούν 30 δέντρα με δίκτυο 
άρδευσης και θα τοποθετηθεί περίφραξη στο πάρκο. 

Το δεύτερο πάρκο βρίσκεται στην οδό Δωδεκανήσου στον 
συνοικισμό Αγίου Ελευθερίου Λατσιών. Είναι έκτασης 300 
τετραγωνικών μέτρων και περιλαμβάνει κούνιες, τσουλίθρα, 
δάπεδο ασφαλείας και διάδρομο με σταμπωτό σκυρόδεμα. 
Επίσης θα τοποθετήθουν καθίσματα για τους επισκέπτες και 
κάδοι απορριμμάτων.

Το τρίτο πάρκο, το οποίο αποτελεί έργο υπό μελέτη, βρίσκεται 
επί των οδών Χρυσοστόμου και Γιασουμή Χατζηθεοδοσίου, 

δυτικά του συνοικισμού Αγίου Ελευθερίου και έχει έκταση 
2480 τετραγωνικά μέτρα. 

Τρία νέα πάρκα με παιδότοπους  προς υλοποίηση
ME ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ ΚΑΙ ΔΑΠΕΔΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ 
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Επιβράβευση για 4η 
συνεχόμενη χρονιά για 

την Περιβαλλοντική μας 
Ευαισθητοποίηση

Για τέταρτη συνεχόμενη χρονιά ο Δήμος μας βραβεύεται με 
πράσινη σημαία. Αυτή την φορά με δύο πράσινες σημαίες 
για δύο διαφορετικές δράσεις. Ο Δήμαρχος Χρίστος 
Πιτταράς έδωσε τα συγχαρητήρια του, στους επικεφαλής 
τμηματάρχες και στο προσωπικό του Δήμου μας για την 
τέταρτη συνεχόμενη επιβράβευση με την πράσινη σημαία.

Η Επιστημονική Επιτροπή Αξιολόγησης για τα Παγκύπρια 
Βραβεία Πράσινες Πόλεις & Πράσινες Κοινότητες της 
Κύπρου 2020 έχει ολοκληρώσει την η αξιολόγηση των 
Υποψήφιων Έργων. 

Η αξιολόγηση έγινε στην παρουσία της Επιτρόπου 
Περιβάλλοντος κ. Κλέλιας Βασιλείου και εκπροσώπων όλων 
των συνεργαζόμενων φορέων. Με βάση την αξιολόγηση αυτή 
ο δήμος Λατσιών έχει βραβευθεί με το βραβείο Πράσινη Πόλη 
της Κύπρου για το έργο «Μετατροπή ιδιωτικών οικοπέδων 
σε χώρους στάθμευσης» στην κατηγορία «Περιβαλλοντική 
Ευαισθητοποίηση - Εκπαίδευση» και στο έργο «Δημιουργία 
αστικού μονοπατιού μελέτης της φύσης» στην κατηγορία 
«Πράσινες περιοχές – Αστική Βιοποικιλότητα» για τη χρονιά 
2020.
Με τις βραβεύσεις αυτές, ο Δήμος Λατσιών εντάσσεται 
αυτόματα στο Δίκτυο των Πράσινων Πόλεων & Κοινοτήτων 

της Κύπρου του ΚΥΚΠΕΕ.
Η απονομή της Πράσινης Σημαίας θα πραγματοποιηθεί 
σε ειδική επίσημη τελετή στο Προεδρικό Μέγαρο. Η 
επίδοση της Πράσινης Σημαίας θα γίνει από τον Εξοχότατο 
Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας, κ. Νίκο Αναστασιάδη. 

Στην τελετή απονομής θα παρευρεθεί αυτοπροσώπως ο 
Δήμαρχος για την παραλαβή της Πράσινης Σημαίας από τον 
Πρόεδρο της Δημοκρατίας, καθώς και μέλη του Δημοτικού 
συμβουλίου Λατσιών και οι υπεύθυνοι λειτουργοί του Έργου.

ΠΕΡΗΦΑΝΟΣ Ο ΔΗΜΟΣ ΜΑΣ

Δέκα φωλιές ανθρωποπουλιών 
έχουν κατασκευαστεί και  
τοποθετηθεί  σε χώρους 
πρασίνου και στην περιοχή του 
Λόφου του Απαλού και του 
φαραγγιού της Κακκαρίστρας. 
Στόχος η καταπολέμηση 
των τρωκτικών δίχως την 
χρησιμοποίηση δολωμάτων 
και άλλων φαρμάκων.
Η υπηρεσία πρασίνου του 
Δήμου σε συνεργασία με το 
Τμήμα Περιβάλλοντος έχει προχωρήσει με την τοποθέτηση των 
προκατασκευασμένων φωλιών των ανθρωποπουλιών σε επιλεγμένα 
σημεία του Δήμου μας. 
Στόχος μας η προσέλκυση των ανθρωποπουλιών στους χώρους αυτούς 
τον Απρίλιο για να γεννήσουν τα μικρά τους στις φωλιές. Ευχαριστούμε 
την κ. Έλενα Ερωτοκρίτου του Τμήματος Περιβάλλοντος για τις 
συμβουλές και την εμπειρία της στην τοποθέτηση των φωλιών καθώς 
και το προσωπικό της υπηρεσίας πρασίνου για την εξαιρετική δουλειά 
τους. 

Καταπολέμηση των τρωκτικών
με δέκα φωλιές για ανθρωποπούλια

ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2021 δημοΤικα
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Φτιάχνουμε όλοι μαζί το Πάρκο της Χαράς για παιδιά με ρευματικές 
παθήσεις και κινητικές δυσκολίες. Με αφορμή την Παγκόσμια 
Ημέρα Νεανικών Ρευματικών Νοσημάτων στις 18 Μαρτίου, ο 
Αντιρρευματικός Σύνδεσμος Κύπρου ανακοινώνει την έναρξη του 
σχεδίου που αφορά την εγκατάσταση οργάνων γυμναστικής σε 
εξωτερικό χώρο πρασίνου, για όλα τα παιδιά που αντιμετωπίζουν 
κινητικές δυσκολίες. Αρωγός σε αυτή την προσπάθεια θα 
είναι ο Δήμος Λατσιών που παραχωρεί χώρο πρασίνου για την 
υλοποίηση του σχεδίου και όλοι εσείς, όπου με τη στήριξη σας θα 
κατασκευάσουμε μαζί το Πάρκο της Χαράς τους!
Το πάρκο αυτό, βρίσκεται στο χώρο πρασίνου απέναντι από το 
Κέντρο Υγείας Λατσιών στην Λεωφόρο Δημήτρη 
Σταύρου. 

Για εισφορές: https://rheumatism.org.cy/join-rheuma-kids/

Πάρκο της Χαράς σε 
συνεργασία με τον  

Αντιρρευματικό

ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2021

Ακόμη ένα πάρκο παρέδωσε ο Δήμος Λατσιών στην οδό Ηρώων 
στον Συνοικισμό Αγίου Ελευθερίου, απέναντι από την ομώνυμη 
Εκκλησία, δίπλα από το Σωματείο Παρθενώνας Προσφύγων 
Λατσιών. 
Εχει τοποθετηθεί και φωτισμός στο χώρο του πάρκου  και 
αναμένεται να τοποθετηθεί μάρμαρο, στο οποίο θα αναγράφεται 
το αρχαίο ρητό: "Ανδρών επιφανών πάσα γη τάφος" Θουκυδίδης. 
Ευχαριστούμε θερμά την  Μαριλένα Πιτταρά γεωπόνο, 
αρχιτέκτονα τοπίου, για τον δωρεάν σχεδιασμό της τοπιοτέχνισης 
του χώρου, καθώς και το προσωπικό του Δήμου μας που άμεσα 
προχώρησαν στην υλοποίηση του έργου.
   

Νέο πάρκο στην οδό 
Ηρώων, στον Άγιο 

Ελευθέριο

δημοΤικα
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Καθάρισμα και κλάδευμα 
χωρίς αντάλλαγμα! 

Τέτοιες πρωτοβουλίες και ενέργειες που αναλαμβάνουν 
δημότες, προσφέροντας τις υπηρεσίες τους αφιλοκερδώς, θα 
πρέπει να προβάλλονται και να επιβραβεύονται.  Μια τέτοια 
περίπτωση είναι ο κύριος Τάσος Θρασυβούλου, ο οποίος 
κλαδεύει και περιποιείται χώρους πρασίνου και παιδότοπους. 
Ο Δήμαρχος Λατσιών Χρίστος Πιτταράς,  μας ανάφερε  τα πιο 
κάτω:  “Χαίρομαι που είμαι Δήμαρχος σε έναν τέτοιο Δήμο 
και νιώθω περήφανος  που έχει τέτοιους Δημότες, οι οποίοι 
από μόνοι τους, χωρίς κανένα αντάλλαγμα δίνουν το καλό 
παράδειγμα σε όλους μας, καθαρίζοντας τους παιδότοπους 
και τους χώρους πρασίνου! Και ο λόγος γιατί τους ενδιαφέρει 
η καθαριότητα και η ευπρέπεια του τόπου που κατοικούν. 
Συγχαρητήρια στον συνδημότη μας Τάσο Θρασυβούλου! 
Εύχομαι το παράδειγμα του να το ακολουθήσουν και άλλοι”.

Δημιουργία δημοτικού 
Λαχανόκηπου! 

Ότι και να πει κάποιος για τους συγκεκριμένους μας 
δημότες είναι πολύ λίγο τον Μανώλη και την Ιωάννα!
Δύο συνταξιούχοι δημότες μας που βρίσκονται καθημερινά 
στον χώρο πρασίνου της περιοχής "Δέκα Νοματοί."
Σκοπός τους η φροντίδα των λαχανικών και των 
διάφορων άλλων ζαρζαβατικών και δέντρων που 
φύτεψαν για τις ανάγκες των δημοτών μας που 
βοηθούνται από το κοινωνικό παντοπωλείο του Δήμου 
μας. Έχουν φυτεύσει κατά καιρούς πατάτες, κρεμμύδια, 
λάχανα, ρόκα, παντζάρια και άλλα ζαρζαβατικά.
Έχουν την αγάπη όχι μόνο της γειτονιάς εκεί που 
τους υπεραγαπά αλλά και όλων των δημοτών 
μας.  Ευχόμαστε να συνεχίσουν με τον ίδιο ζήλο.

ΜΠΡΑΒΟ ΣΤΟΥΣ ΕΘΕΛΟΝΤΕΣ ΔΗΜΟΤΕΣ ΜΑΣ! 

Η δενδροφύτευση στην περιοχή του λόφου του 
Απαλού συνεχίζεται. Μαθητές του Λυκείου Λατσιών 
μαζί με τον Δήμαρχο, τον Διευθυντή κ. Τάσο Τάσου, 
τον Πρόεδρο του Συνδέσμου Γονέων και καθηγητών 
του σχολείου προχώρησαν στη δεντροφύτευση 
52 δέντρων τραχείας πεύκης, τη Δευτέρα 5 
Απριλίου 2021. Οι λάκκοι είχαν ετοιμαστεί από την 
υπηρεσία πρασίνου του Δήμου για τον σκοπό αυτό. 

Τα θερμά μας συγχαρητήρια  στη διεύθυνση του 
σχολείου, στους μαθητές και στον Σύνδεσμο Γονέων 
για την ωραία πρωτοβουλία για να δημιουργήσουμε 
ένα πράσινο Δήμο. Όλοι μαζί προχωρούμε για 
έναν Δήμο Λατσιών με περισσότερα δέντρα και 
ένα πιο όμορφο περιβάλλον για τις νέες γενιές.

Μπράβο στη διεύ-
θυνση και στα παιδιά 
του Λυκείου Λατσιών

δημοΤικα
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Αξιοποιώντας την προθυμία και την αγάπη των ιδιοκτητών των 
άδειων οικοπέδων για τους συνδημότες και τον Δήμο τους έχουμε 
ολοκληρώσει μέχρι σήμερα πέραν των 80 χώρων στάθμευσης. 
Να αναφέρουμε ότι την πρωτοβουλία του Δημάρχου Λατσιών 
για τη δημιουργία χώρων στάθμευσης την επικροτήσαν 
τα μέσα μαζικής ενημέρωσης και κάποιοι Δήμοι έχουν 
προχωρήσει στην εφαρμογή αυτής της πρωτότυπης ιδέας.
Μιλώντας με τον Δήμαρχο Λατσιών Χρίστο Πιτταρά μας 
ανάφερε: «Έχουμε υλοποιήσει 80 τέτοιους χώρους στάθμευσης 
μέχρι σήμερα. Στόχος, τόσο εμένα όσο και των συναδέλφων 
μου στο Δημοτικό Συμβούλιο Λατσιών είναι η κάθε γειτονιά 
του Δήμου μας να έχει τον δικό της χώρο στάθμευσης και 
τα πεζοδρόμια και οι δρόμοι μας να είναι πάντοτε καθαρά».

Καθαρά οικόπεδα - νέοι 
χώροι στάθμευσης

ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2021

Αυτή την χρονιά δεν τα 
καταφέραμε, λόγω της 
πανδημίας, να φυτεύσουμε  
νέα δέντρα στον λόφο 
του Απαλού όπως τον 
Νοέμβριο του 2019 και 
τον Φεβρουάριο του 
2020. Έτσι το «Έλα με 
την τσάπα σου,” που ήταν 
προγραμματισμένο για το 
πρώτο τρίμηνο του 2021 
λόγω της συνεχιζόμενης 
πανδημίας δεν έγινε. 
Επιφυλασσόμαστε για 
το τέταρτο τρίμηνο του 
2021 όταν οι συνθήκες το 
επιτρέψουν.
Τα δέντρα του περασμένου 
χρόνου έχουν μεγαλώσει 
και αυτοί που έλαβαν 
μέρος στις δεντροφύτευσεις αυτές πρέπει να είναι πολύ περήφανοι 
για αυτή την μεγάλη συνεισφορά τους. Ένα νέο δάσος έχει ήδη 
δημιουργηθεί και θα μεγαλώσει ακόμα περισσότερο αν όλοι μαζί 
συνεχίσουμε την προσπάθεια αυτή.  

«Έλα με την τσάπα 
σου!» 

δημοΤικα
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Νους υγιής εν σώματι υγιεί: Ο Δήμος Λατσιών συνεργάζεται με το 
Πανεπιστήμιο Κύπρου για την ενδυνάμωση της  υγείας του μυαλού των 
δημοτών
Η πανδημία του κορωνοϊού έχει αλλάξει την καθημερινότητα όλων μας. Τα 
περιοριστικά μέτρα, καθώς και η ανησυχία ή ο φόβος για τη μετάδοση της 
νόσου σε ηλικιωμένα άτομα, έχουν οδηγήσει στη δημιουργία ενός δικτύου 
προστασίας, ιδιαίτερα για άτομα άνω των 60 ετών. Ταυτόχρονα όμως έχουν 
οδηγήσει σε μια νέα πραγματικότητα, όπου οι δημότες περνούν αυξημένο 
χρόνο στο σπίτι, έχουν μειώσει τις δραστηριότητές τους, κοινωνικοποιούνται 
λιγότερο, ενώ ταυτόχρονα μπορεί να αποφεύγουν επισκέψεις σε υπηρεσίες 
υγείας, είτε για προληπτικούς ελέγχους ρουτίνας, είτε για άλλες σημαντικές 
εξετάσεις. Η παρούσα κατάσταση δημιουργεί μια επιπρόσθετη επιβάρυνση 
τόσο στη σωματική, όσο και στη νοητική και συναισθηματική υγεία. 
Αναγνωρίζοντας τις προκλήσεις που έχουν δημιουργηθεί, το Εργαστήριο 
Νευρογνωστικών Ερευνών του Πανεπιστημίου Κύπρου, προσφέρει δωρεάν 
ανιχνευτικούς ελέγχους για την υγεία του μυαλού/νοητική υγεία, οι οποίοι 
διεξάγονται μέσω τηλεφώνου. Οι δωρεάν έλεγχοι πραγματοποιούνται στο 
πλαίσιο του προγράμματος NEUROAGE-e, το οποίο αποτελεί επέκταση της 
Νευρογνωστικής Μελέτης Ενηλίκων. Η Νευρογνωστική Μελέτη Ενηλίκων 
(NEUROAGE) είναι η πρώτη παγκύπρια διαχρονική μελέτη που αξιολογεί 
τις γνωστικές ικανότητες ενηλίκων. Στόχος της είναι να διερευνήσει τους 
παράγοντες που επηρεάζουν την υγεία του μυαλού.

Τι περιλαμβάνει ο ανιχνευτικός έλεγχος για την υγεία του μυαλού; 
Ο ανιχνευτικός έλεγχος διαρκεί γύρω στα 30 λεπτά και πραγματοποιείται 
μέσω τηλεφώνου. Περιλαμβάνει σύντομο έλεγχο μνήμης και ακοής, καθώς 
και ερωτήσεις που αφορούν στη διάθεση, τη διατροφή και τη σωματική 
υγεία. Πριν από τον έλεγχο και αφότου δοθούν όλες οι απαραίτητες 
πληροφορίες, τα άτομα που συμμετέχουν δίνουν συγκατάθεση.

Ποιο είναι το όφελος από τη συμμετοχή σας;
Ο ανιχνευτικός έλεγχος για νοητική υγεία θα μας επιτρέψει να καθορίσουμε 
κατά πόσο ένα άτομο χρειάζεται να διερευνήσει περαιτέρω τυχόν δυσκολίες 
που παρουσιάζονται στους πιο πάνω τομείς που επηρεάζουν τη νοητική 
υγεία. Κάθε άτομο θα λαμβάνει ατομική έκθεση με τα αποτελέσματα και 
εισηγήσεις όπου χρειάζεται. 
Σε μετέπειτα στάδιο, αριθμός ατόμων που πληρούν τα κριτήρια, θα 
καλεστούν να λάβουν μέρος σε πλήρη αξιολόγηση γνωστικών λειτουργιών 
(μνήμη, προσοχή, συγκέντρωση, γλώσσα, εκτελεστικές λειτουργίες). 
Η αξιολόγηση θα συμπεριλαμβάνει και ερωτήσεις που θα αφορούν στη 
γενική υγεία, την ποιότητα ζωής, τις ψυχοκοινωνικές λειτουργίες, και τις 
διατροφικές συνήθειες. Όσα άτομα συμμετέχουν, θα έχουν την ευκαιρία 

να αξιολογούνται κάθε δυο χρόνια, ενώ θα λαμβάνουν γραπτή έκθεση 
με τα αποτελέσματα. Εάν εντοπιστεί ότι αντιμετωπίζονται δυσκολίες που 
απαιτούν διερεύνηση από νευρολόγο ή άλλο επαγγελματία υγείας (π.χ. 
ψυχολόγο) θα γίνει σχετική αναφορά στην ατομική έκθεση.
Δωρεάν παρεμβατικά προγράμματα στα πλαίσια της έρευνας
Έπειτα από την αξιολόγηση, αριθμός ατόμων που πληρεί τα κριτήρια θα έχει 
την ευκαιρία να συμμετέχει σε δωρεάν προγράμματα παρέμβασης, τα οποία 
στοχεύουν στην ενίσχυση διάφορων γνωστικών λειτουργιών. 
Η μελέτη έχει εγκριθεί από την Εθνική Επιτροπή Βιοηθικής Κύπρου και την 
Επίτροπο Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα. Η συμμετοχή 
σας στην έρευνα είναι καθαρά εθελοντική. Ακόμα κι αν ένα άτομο 
συμφωνήσει να συμμετέχει, μπορεί να αποσυρθεί οποιαδήποτε στιγμή. 
Όλες οι πληροφορίες που συλλέγονται είναι ανώνυμες και εμπιστευτικές. 

Ποιος φορέας διεξάγει την έρευνα; 
Η ερευνητική ομάδα του προγράμματος αποτελείται από έμπειρους 
ερευνητές με ερευνητική υπεύθυνη την  Δρα. Φώφη Κωνσταντινίδου, 
Καθηγήτρια Γλωσσικών Διαταραχών και Κλινικής Νευροψυχολογίας, 
Τμήμα Ψυχολογίας και Διευθύντρια του Κέντρου Εφαρμοσμένης 
Νευροεπιστήμης, Πανεπιστήμιο Κύπρου.  
Οι συνεργαζόμενοι φορείς είναι: Πανεπιστήμιο Κύπρου, Υπουργείο 
Εργασίας, Πρόνοιας & Κοινωνικών Ασφαλίσεων, Ερευνητικό Ίδρυμα 
Πανεπιστημίου Λευκωσίας, Αναπτυξιακή Εταιρεία Λευκωσίας, Ινστιτούτο 
Νευρολογίας & Γενετικής Κύπρου. 
Ο Δήμος Λατσιών συμμετέχει, ως ένας από τους Δήμους της Αναπτυξιακής 
Εταιρείας Λευκωσίας, στηρίζοντας ενεργά την έρευνα και την κοινωνική 
προσφορά. 

Η έρευνα χρηματοδοτείται από το Ίδρυμα Έρευνας και Καινοτομίας Κύπρου 
(EXCELLENCE/1216/0404)
Για περισσότερες πληροφορίες ή/και δηλώσεις συμμετοχής, μπορείτε να 
επικοινωνείτε στα τηλέφωνα 97882744 / 22894437 ή στην ηλεκτρονική 
διεύθυνση neuroage@ucy.ac.cy.

Τηρούμε τα μέτρα προστασίας. Νοιαζόμαστε για την υγεία του μυαλού μας!

ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΔΗΜΟΥ ΛΑΤΣΙΩΝ - ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΚΥΠΡΟΥ

Νους υγιής εν 
σώματι υγιεί

65 χρόνια ζωής κλείνει φέτος ο Εθνικός Λατσιών 

Με την ευκαιρία της συμπλήρωσης 65 χρονών ζωής το 
Σωματείο ΕΘΝΙΚΟΣ Λατσιών, διοργάνωσε δενδροφύτευση  
στην περιοχή Κακκαρίστρας - Απαλού στίς 17 Απριλίου 
2021. Η δενδροφύτευση τελούσε υπό την αιγίδα του 
Εντιμου Υπουργού Γεωργίας Κώστα Καδή στην παρουσία 
του Δημάρχου Λατσιών  Χρίστου Πιτταρά, του Προέδρου 

του Εθνικού Μάριου Αντωνίου και πολλών φίλων του 
σωματείου. Φύτευσαν συμβολικά 65 δένδρα όσα και τα 
χρόνια ζωής του παλαιότερου σωματείου του Δήμου μας. 
Να αναφέρουμε ότι το σωματείο έχει προγραμματίσει και 
άλλες εκδηλώσεις μέχρι τις 3 Νοεμβρίου 2021 που είναι η 
ημέρα ίδρυσης του.



Έχει ξεκινήσει και συνεχίζεται με εντατικό ρυθμό η 
καθαριότητα των πεζοδρομίων από τα χόρτα και τις 
άλλες ακαθαρσίες που υπάρχουν σε αυτά.  Την εργασία 
αυτή ανέλαβε εξιδεικευμένο συνεργείο καθαριότητας, το 
οποίο  έχει κερδίσει την προσφορά από τον Δήμο Λατσιών. 

Πολύ σύντομα αναμένεται ότι θα ξεκινήσει και η 
καθαριότητα των άδειων οικοπέδων και των χώρων 
πρασίνου στον Δήμο μας. Ευελπιστούμε ότι μέχρι το 
τέλος Ιουνίου όλες αυτές οι εργασίες θα ολοκληρωθούν.

19ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2021δημοΤικα

Σε εξέλιξη ο εντατικός καθαρισμός 
των πεζοδρομίων απο τα χόρτα 
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Μετά και τον τραγικό θάνατο σε μη 
σοβαρό οδικό ατύχημα στην Λάρνακα, 
που   αναμφισβήτητα προκλήθηκε 
επειδή ο οδηγός δεν φορούσε την ζώνη 
του, είναι καιρός να αντιληφθούμε όλοι 
μας ότι πρέπει πάντοτε να φορούμε την 
ζώνη μας. 

Και πρέπει να την φορούμε πάντοτε, 
είτε καθόμαστε στα μπροστινά 
καθίσματα, είτε καθόμαστε στα πισινά 
καθίσματα. 

Δυστυχώς υπάρχουν και πολλοί που 
ενώ όταν κάθονται μπροστά βάζουν 
την ζώνη τους, όμως όταν κάθονται 
πίσω δεν την βάζουν, ίσως επειδή 
νομίζουν ότι τους προστατεύουν τα 

μπροστινά καθίσματα και δεν την χρειάζονται. 

Αυτή είναι μια πολύ λανθασμένη αντίληψη, γιατί σε περίπτωση 
βίαιης πρόσκρουσης του οχήματος, 
ακόμη και με μικρή οδική ταχύτητα 
π.χ. 50 χιλιομέτρων την ώρα, όλοι οι 
επιβάτες θα εκτιναχθούν με απίστευτη 
δύναμη και θα κτυπήσουν στο τιμόνι, 
στο μπροστινό τζάμι, στα καθίσματα, 
στους μπροστινούς επιβάτες, ή όπου 
αλλού τους εκτινάξει η πρόσκρουση. 
Η ένταση της εκτίναξης υπολογίστηκε 
ότι είναι περίπου 150g, δηλαδή 150 
φορές μεγαλύτερη από την βαρύτητα. 
Έτσι αν ο οδηγός έχει βάρος 72 κιλά, 
θα κτυπήσει στο τιμόνι, το μπροστινό 
γυαλί, ή αλλού, με δύναμη 11 τόνους.
ΟΛΟΙ ΟΙ ΕΠΙΒΑΤΕΣ ΘΑ 
ΕΚΤΙΝΑΚΘΟΥΝ ΚΑΙ ΘΑ 
ΚΤΥΠΗΣΟΥΝ ΚΑΠΟΥ ΜΕ 

ΔΥΝΑΜΗ ΑΝΑΛΟΓΗ ΜΕ ΤΟ ΒΑΡΟΣ ΤΟΥΣ.
 
Σε άλλες χώρες έχουν καταλάβει πολύ καλά πόσο μεγάλος είναι ο 
κίνδυνος για  οποιοσδήποτε που είναι μέσα στο αυτοκίνητο και δεν 
έχει φορεμένη ζώνη ασφαλείας. Το έχουν καταλάβει τόσο καλά, που 
βάζουν ζώνη ακόμη και στον σκύλλο τους.

Φορούν στον σκύλλο την ειδική ζώνη του, όχι μόνο για να τον 
προστατεύσουν, αλλά και για να προστατευτούν και οι ίδιοι, επειδή 
στην περίπτωση πρόσκρουσης, ο σκύλλος θα εκτιναχθεί και θα 
τους κτυπήσει με τεράστια δύναμη. Π.χ. αν ο σκύλλος έχει βάρος 15 
κιλά, σε μια τροχαία πρόσκρουση του αυτοκινήτου καθώς κινείται 
με ταχύτητα 50 χιλιόμετρα την ώρα, θα εκτιναχθεί και θα κτυπήσει 
σε οτιδήποτε βρίσκεται μπροστά του, με δύναμη πάνω από 2 τόνους.  
Πρέπει επίσης να καταλάβουμε ότι ο αερόσακκος δεν αντικαθιστά 
την ζώνη ασφαλείας, άλλα δουλεύει μαζί με την ζώνη για να δώσουν 
καλύτερη προστασία στον οδηγό και τους επιβάτες. 

Ο αερόσακκος είναι ένα επιπρόσθετο συμπληρωματικό μέσο 
προστασίας, που χωρίς την ζώνη, η προστασία που προσφέρει 
από μόνος του δεν αρκεί για να μας προστατεύσει από σοβαρό 
τραυματισμό, ή ακόμη και απώλεια της ζωής μας.

Σε μια τροχαία πρόσκρουση οι επιβά-
τες χωρίς ζώνη είναι καταδικασμένοι

ΖΩΝΕΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΥ

Επίσκεψη στον Δήμο μας πραγματοποίησαν οι πρέσβειρες της 
οδικής ασφάλειας Ραφαέλλα Μιλτιάδους και Μαρίνα Κυριάκου και 
ο υπεύθυνος για την εκστρατεία αυτή στο Υπουργείο Δικαιοσύνης 
Ιάσωνας Σενέκκης. 

Εγινε μια πάρα πολύ καλή, παραγωγική συζήτηση με θέμα την 
αποτροπή των παράνομων σταθμεύσεων σε χώρους ΑμεΑ και 
για καθαρά πεζοδρόμια για την άνετη και εύκολη πρόσβαση των 
ατόμων με κινησιακά προβλήματα.

Στόχος ο περιορισμός της παράνομης στάθμευσης και η 
συμμόρφωση με τους κανόνες οδικής ασφάλειας. Ο Δήμος 
Λατσιών έχει ξεκινήσει ήδη την πάταξη της παράνομης στάθμευσης 
των αυτοκινήτων. Τονίζουμε ότι σκοπός της εκστρατείας είναι 
η προστασία των δικαιωμάτων των ατόμων με ειδικές ανάγκες, 
των παιδιών, των ηλικιωμένων και όλων που χρησιμοποιούν τα 
πεζοδρόμια και το οδικό δίκτυο του Δήμου μας. 

Εκστρατεία για οδική συμπεριφορά

Γράφει ο 
Αντώνης Σιμώνης

Μηχανολόγος 
Αυτοκινήτων 

& Μηχανημάτων
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Ο Δήμος της Αγάπης
Ο πρώτος Δήμος της Αγάπης στην Κύπρο είναι πλέον γεγονός. 
Εν μέσω πανδημίας και μετά από μια αρκετά δύσκολη χρονιά 
για όλη την ανθρωπότητα, τα Λατσιά έρχονται να μας 
υπενθυμίσουν ότι αυτό που μπορεί να νικήσει κάθε κακό και 
κάθε κρίση είναι η αγάπη.  
Εξάλλου, γι’ αυτό κλειστήκαμε στα σπίτια μας, γι’ αυτό 
υπακούμε στις υποδείξεις των ειδικών και γι’ αυτόν ακριβώς 
τον λόγο εφαρμόζουμε τα μέτρα που λαμβάνει η Κυβέρνηση 
ανά τακτά διαστήματα για αναχαίτηση της πανδημίας. 
Όλα αυτά τα κάναμε από αγάπη, για τις ευάλωτες ομάδες, για 
τη γιαγιά και τον παππού, για τους δικούς μας ανθρώπους 
αλλά και για όλο τον υπόλοιπο κόσμο. 

Το νέο σημείο κατατεθέν των Λατσιών  
Αν είσαι δημότης της περιοχής ή χρησιμοποιείς τον εν λόγω δρόμο 
συχνά, σίγουρα θα έχεις προσέξει το εντυπωσιακό τοπόσημο 
που κοσμεί εδώ και λίγο καιρό την είσοδο του Δημαρχείου. 
Πρόκειται για μια τεράστια κόκκινη καρδία που περιβάλλει 
τα Λατσιά και αποτελεί την αρχή για κάτι ακόμα πιο ουσιώδες.

Ο Δήμαρχος των Λατσιών, Χρίστος Πιτταράς, εξήγησε, ότι 
πίσω από το εν λόγω τοπόσημο κρύβεται μια ιδέα, η οποία 
ουσιαστικά μετατρέπει τα Λατσιά σε Δήμο της αγάπης. 
«Γιατί η αγάπη όπως είπε, δεν αφορά μόνο τους ερωτευμένους 
αλλά αφορά όλους μας. Η αγάπη είναι για τους νέους και  
τους μεγάλους σε ηλικία για τους γονεις μας,  για τα δέντρα, 
τη φύση, για τα αδέσποτα ζώα, για …… ,  Η αγάπη είναι 
μεγάλη υπόθεση».
Με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου θα καθιερωθεί μια 
βδομάδα αγάπης κάθε χρόνο, λίγες μέρες μετά την ημέρα 

του Αγίου Βαλεντίνου. Αυτή η εβδομάδα θα περιλαμβάνει 
διάφορες εκδηλώσεις στα πλαίσια ενός φεστιβάλ, τα έσοδα 
του οποίου θα προσφέρονται σε κάποιο ίδρυμα για καλό 
σκοπό. 

Αξίζει να αναφερθεί ότι η όλη ιδέα ήρθε από τη Βουλευτή 
του ΔΗΣΥ, κυρία Ξένια Κωνσταντίνου η οποία είναι δημότης 
μας. Το σχέδιο έχει δημιουργήσει αφιλοκερδώς η δημότης 
μας, καθηγήτρια Τέχνης και Ζωγράφος κυρία Μαργαρίτα 
Σολωμού και την ευχαριστούμε θερμά. 
«Ο Δήμος της αγάπης είναι κάτι που θα προσελκύσει και το 
ενδιαφέρον των πολιτικών γάμων γιατί όλοι θα θέλουν να 
βγάλουν φωτογραφία με το σήμα της αγάπης».

Φυσικά όλα αυτά, όταν με το καλό το επιτρέψουν και τα μέτρα 
που λαμβάνονται ανά τακτά διαστήματα για περιορισμό της 
εξάπλωσης του κορωνοϊού. 

Loveτσιά όπως λέμε… Λατσιά

Σας ενημερώνουμε για την αλλαγή στο πρόγραμμα 
συλλογής ανακυκλώσιμων υλικών κατά τις ημέρες των 
εορτών του Πάσχα, στον Δήμο Λατσιών.

Η προγραμματισμένη συλλογή για την Κυριακή του Πάσχα, 
2 Μαΐου 2021 δεν θα διεξαχθεί.  

Την Δευτέρα 3 Μαΐου 2021 το πρωί στις 06:00πμ, θα γίνει 
συλλογή των κάδων και τοποθετημένων ποσοτήτων στα 
πεζοδρόμια (και των δύο ρευμάτων PMD και Χαρτί) από 
τις κύριες αρτηρίες/οδούς μόνο αυτές που αναφέρονται πιο 
κάτω.  Για τα υπόλοιπα που δεν θα γίνει η συλλογή τους, θα 
πραγματοποιηθεί την Κυριακή 9 Μαΐου 2021, το βράδυ. 

Κύριοι Δρόμοι Δήμος Λατσιών 
Αγίου Γεωργίου, Γιάννου Κρανιδιώτη, Καντάρας, Φίλιππου 
Παπακυπριανού, Ανεξαρτησίας, Δημήτρη Σταύρου, 
Λεωφόρος Γερίου, Αρχιεπισκόπου Κυπριανού, Ηρώων, 
Μεγάλου Αλεξάνδρου, Αρχιεπισκόπου Μακαρίου, 
Καλαμών, Σταύρου Βενιζέλου

Σας ευχόμαστε Καλή Ανάσταση και σε όλο τον κόσμο υγεία!

Συλλογή ανακυκλώσιμων 
υλικών στις εορτές  του Πάσχα

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ GREEN-DOT CYPRUS
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Μετά από ένα χρόνο άγχους, περιορισμών και εγκλεισμού, δεν θα ήταν 
ωραίο να ξεκουραστείτε με ασφάλεια, φροντίδα και χαμηλό κόστος; Να 
χαλαρώσετε κοντά σε μια πεντακάθαρη παραλία, με γαλάζια σημαία, 
λίγο κόσμο, και μόνο μια ώρα δρόμο από το δροσερό Τρόοδος; Δεν 
θα θέλατε να ξεκουραστείτε σε ένα ήσυχο μέρος, με υψηλά κριτήρια 
υγιεινής, με μια κομψή και πεντακάθαρη πισίνα, πανέμορφους κήπους, 
και πεντανόστιμη, σπιτική κουζίνα;  

Υπάρχει ένα τέτοιο μέρος – το Hylatio Tourist Village! ......Μια ώρα 
και κάτι από την πολύβουη πρωτεύουσα στο σύνορο Λεμεσού-Πάφου, 
απλά στρίψε το αμάξι προς τον Κόλπο Πισσουρίου. Προσπερνάς 
εκστασιασμένος την κοιλάδα των Λινιδιών (που είναι γεμάτη αμπέλια, 
ελιές και κάθε λογής χλωρίδα) και λίγο πριν το γαλάζιο της Μεσογείου 
παρκάρεις στο Υλάτιο. Απλωμένο καλαίσθητα σε έναν παλαιό αμπελώνα, 
στο Πισσούρι, στο μέσον της απόστασης Λεμεσός – Πάφος, το Υλάτιο 
δεν είναι το συμβατικό, διαμερισματοποιημένο ξενοδοχείο, αλλά ένα 
σύνολο από κομψές και άνετες κατοικίες. Μια μικρή τουριστική πολιτεία 
με έντονο Κυκλαδίτικο χρώμα και Κυπριακή φιλοξενία υπόσχεται να σε 
ξεκουράσει μετά από ένα επίπονο και ψυχοφθόρο lockdown. Απόλυτα 
συνυφασμένο με τον περιβάλλοντα χώρο το Υλάτιο είναι ο ιδανικός 
προορισμός χαλάρωσης και ηρεμίας είτε πλάι στην εντυπωσιακή πισίνα 
και καταπράσινους κήπους, είτε για ένα κοκτέιλ στο μπαρ...είτε για 
απόλυτη αυτοσυγκέντρωση στα υπεράνετα δωμάτια του.  Φυσικά το 
μεγάλο ατού του Υλάτιου είναι η γειτνίαση με το εμβληματικό Κάβο 
Άσπρο και την βραβευμένη (με γαλάζια σημαία) παραλία Πισσουρίου.  

Στο Κάβο Άσπρο θα ακολουθήσεις το μονοπάτι και θα βρεθείς μια 
ανάσα πάνω από την μαγευτική Μεσόγειο.  Θα δεις ηλιοβασιλέματα, 
την θέα προς όλη την επαρχία Λεμεσού, το Τρόοδος, τον κόλπο της 
Επισκοπής και φυσικά το απέραντο γαλάζιο. Το Πισσούρι βραβευμένο 
με το Χρυσό Αγρινό (επ' αυτού) έχει δημιουργήσει όχι ένα...αλλά οκτώ 
μονοπάτια της φύσης και εσύ θα έχεις ως βάση το Υλάτιο. Μπορείς να 
κάνεις ποδηλασία, θρησκευτική πεζοπορία (μελετώντας τα υπέροχα 
ξωκλήσια του χωριού), να ανακαλύψεις την κρυμμένη παραλία των 
Λαχανικών, να δεις αγριόπευκα να λιάζονται στο Κυπριακό λιοπύρι, 

να δαμάσεις το δικό σου άλογο, να δεις την αίγα που με το γάλα της 
παράγεται το φημισμένο "Πισσουρκώτικο" χαλλούμι.  Πιο δίπλα από 
το Κάβο Άσπρο και μεταξύ της  Μελάντας απλώνεται η παραλία 
Πισσουρίου.  Από τις ωραιότερες ακτές της Κύπρου, γεμάτη βότσαλα 
και κρύα πεντακάθαρα νερά.  Αν είσαι λάτρης των θαλάσσιων σπορ 
είσαι στο σωστό μέρος όπως επίσης και αν αναζητάς ένα ειδυλλιακό 
καλοκαιρινό τοπίο απλά για να διώξεις την θλίψη του χειμώνα... Στον 
παραδίπλα πεζόδρομο θα περπατήσεις, θα τρέξεις ενώ αν σου έλειψε 
το γυμναστήριο σου ένα ολοκαίνουργιο υπαίθριο γυμναστήριο θα σε 
κάνει να νιώσεις ξανά fit.  Αν είσαι επισκέπτης στο Υλάτιο σε λίγα μόλις 
μέτρα μπορείς να το διαπιστώσεις και να απολαύσεις αυτό το μοναδικό 
σημείο του νησιού μας....
Τέλος το βραδάκι αν θες να γευτείς τη ζωή του χωριού μπορείς να 
βρεθείς στο κέντρο του χωριού Πισσουρίου με τις γραφικές παλιές 
κυπριακές ταβέρνες, μπαράκια για ποτό και χορό, κρεπερί, παγωταρίες, 
καφέ και πιτσαρία με εβδομαδιαίες εκδηλώσεις.
Όσοι φιλοξενούνται δεν το ξεχνούν! Τυχαίο; Κάθε άλλο. Το Υλάτιο 
λειτουργεί με την εξής απλή αρχή: φρόντισε τους άλλους όπως θα ήθελες 
να σε φροντίζουν. Αν θέλετε αυθεντική, value-for-money φιλοξενία σε 
ένα ήσυχο, όμορφο, και φιλικό στις οικογένειες περιβάλλον, σπιτικό 
φαγητό ποιότητας, και προσωπική φροντίδα, το Υλάτιο είναι ο 
τουριστικός προορισμός που ψάχνετε. 
«Το Υλάτιο είναι μια μικρή, οικογενειακή επιχείρηση.  Ακριβώς επειδή 
η ζωή μας εξαρτάται από αυτή, νοιαζόμαστε για όλα.  Θέλουμε οι 
καλεσμένοι μας να έχουν μια υγειονομικά ασφαλή, ξεκούραστη, 
και αλησμόνητη εμπειρία.  Η δουλειά μας είναι να περνάτε καλά.  Η 
ικανοποίησή σας είναι η ευχαρίστησή μας. Είσαι μόλις μια ώρα και 
κάτι στον δικό σου παράδεισο. Αυτόν που το Υλάτιο υπόσχεται να σου 
προσφέρει. Καλώς μας ήρθατε».

Οικογένεια Βλαδιμήρου (Δημότες Λατσιών) 
HYLATIO TOURIST VILLAGE
50 AMPELONON STR, 4607 PISSOURI, CY
Telephone: +357-25-222701       Fax: +357-25-222075
Web: www.hylatio.com.cy      E-mail: hylatio@cytanet.com.cy

Ξεκούραση, ομορφιά, φροντίδα 
Hylatio Tourist Village

Επιδιόρθωση και αντικαστάση πινακίδων οδών
Το Δημοτικό Συμβούλιο Λατσιών προχώρησε στη 
συντήρηση των πινακίδων με τα ονόματα των οδών 
καθώς κρίθηκε αναγκαίο αφού  είχαν αλλοιωθεί με την 

πάροδο του χρόνου.  Ένα χρήσιμο εργαλείο για τους 
οδηγούς, τους πεζούς και όλους γενικά που θέλουν να 
γνωρίζουν σε ποια οδό στον Δήμο Λατσιών βρίσκονται.
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Πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 15 
Ιουλίου το ετήσιο Εθνικό μνημόσυνο των 
πεσόντων και δέηση υπέρ της ανεύρεσης 
των αγνοουμένων του 1974 του Δήμου 
μας στην Εκκλησία Αγίου Ελευθερίου 
στα Λατσιά παρουσία του Υπουργού 
Εξωτερικών κ. Νίκου Χριστοδουλίδη, ο 
οποίος εκφώνησε και τον επιμνημόσυνο 
λόγο. 
Στεφάνια κατέθεσαν ο Δήμαρχος Λατσιών 
κ. Χρίστος Πιτταράς, πολιτικά κόμματα, η 
Εθνική Φρουρά, η Αστυνομία Κύπρου, οι 
κοινοτάρχες Λυθροδόντα, Αγίου Γεωργίου 
και Αγίου Ελευθερίου, τοπικά σωματεία, 

συνδέσμοι και συγγενείς των πεσόντων 
του Δήμου μας.
Τη Δευτέρα 16 Ιουλίου, ο Δήμος 
Λατσιών τίμησε τους πεσόντες και τους 
αγνοούμενους των μαύρων Επετείων 
του 1974 με την αντικατοχική εκδήλωση 
μνήμης, στην πλατεία Ειρήνης στο 
συνοικισμό Αγίου Ελευθερίου. Την 
εκδήλωση χαιρέτησε ο Δήμαρχος Λατσιών 
κ. Χρίστος Πιτταράς και ακολούθως 
παρουσιάστηκε καλλιτεχνικό πρόγραμμα 
απο την Φιλαρμονική της Αστυνομίας, τον 
καλλιτέχνη Κούλλη Θεοδώρου και την 
Δημοτική Χορωδία.

Έκδοση βιβλίου για την ιστορία των Λατσιών

Εσύ μετέφερες τα εκλογικά σου 
δικαιώματα στο Δήμο Λατσιών; 

Προτρέπονται οι δημότες οι οποίοι δεν έχουν μεταφέρει ακόμη τα 
εκλογικά τους δικαιώματα στο Δήμο Λατσιών να το πράξουν χωρίς 
άλλη καθυστέρηση καθότι η κρατική χορηγία που λαμβάνει κάθε 
χρόνο ο Δήμος μας έχει άμεση σχέση με τον αριθμό εκλογέων του 
κάθε Δήμου. Είναι κατανοητό πως αύξηση των εκλογέων σημαίνει 
ταυτόχρονα αύξηση της κρατικής χορηγίας κάτι που θα βοηθήσει 
σημαντικά το Δήμο μας στην προσπάθεια που καταβάλλει για 
την εκτέλεση σημαντικών έργων με σκοπό την αναβάθμιση της 
ποιότητας ζωής όλων μας. Η διαδικασία μπορεί να γίνει εύκολα 
από τα γραφεία του δήμου (Λεωφόρος Γιάννου Κρανιδιώτη 57, 
τηλ. 22878688) απ' όπου μπορείτε να προμηθευτείτε τις αιτήσεις 
για τη μεταφορά των εκλογικών σας δικαιωμάτων.  

Το Δημοτικό Συμβούλιο σε συνεδρία του 
αποφάσισε τη συγγραφή βιβλίου για την 
ιστορία των Λατσιών με κείμενα και με 
φωτογραφικό υλικό για τα Λατσιά μέχρι 
σήμερα, στο οποίο θα περιέχονται θέματα 
που έχουν σχέση: με την ίδρυση των Λατσιών, 

τις σχέσεις Δήμου Λατσιών - Λυθροδόντα, 
τον πρώτο οικισμό – Δημογραφικά στοιχεία 
στον 20ο αιώνα,  Εκπαίδευση – Σχολεία, 
Θρησκευτική ζωή – Εκκλησίες, προσφορά 
στους εθνικούς αγώνες,  Εθελοντισμός 
– Έρανοι, ΕΟΚΑ,  προσφορά αίματος το 
1974, μορφές συλλογικής δράσης, για 
τα σωματεία των Λατσιών, την Εθνική, 
πολιτιστική και αθλητική δράση,  πολιτική 
συμπεριφορά – εκλογικά αποτελέσματα, 
κοινοτική οργάνωση, όψεις της κοινωνικής 
και οικονομικής ζωής και ανάπτυξης, 
βιομηχανική περιοχή, προσφυγικές 
εγκαταστάσεις – τα «νέα Λατσιά» μετά την 

τραγωδία του 1974. 
Την έρευνα, συλλογή ιστορικών δεδομένων 
και συγγραφή βιβλίου έχει αναλάβει ο  κ. 
Αντρέας Χριστοφή υπό την εποπτεία του 
κ. Πέτρου Παπαπολυβίου, καθηγητή του 
Πανεπιστημίου Κύπρου.
Παρακαλούνται όσοι ενδιαφέρονται 
να αποστείλουν υλικό στο email: 
andreaschristofi@gmail.com βάζοντας τον   
τίτλο:  "Έκδοση Βιβλίου Δήμου Λατσιών" 
ή να επικοινωνήσουν με το τηλέφωνο: 
99135048. 
Ειδική επιτροπή θα επεξεργαστεί το υλικό 
και θα αποφασίσει την έκδοσή του.

Μνημόσυνο πεσόντων και αντικατοχική εκδήλωση 

"Στόχος του Δήμου 
Λατσιών είναι να φυ-

τευθούν 18500 δέντρα, 
όσοι και οι κάτοικοι 

των Λατσιών."  


